
 

２ 教育調査：通学校と学校へのかかわり 

２-１ 学校について 

  表-2.1 は、調査回答者の子どもが通学している学校を尋ねた結果である。（複数回答のため、回答者グ

ループごとに集計しても 100％にはならない。） 

 全体をみると「日本の学校」94.7％、「日本国外の学校」9.9%、「民族系・外国系学校」3.3%、「インタ

ーナショナルスクール」1.5%となった。民族学校に子どもが通学しているのは「在日コリアン」の 13.8%
であった。 
 

表-2.1 通学している学校（％） 
 

日本の学校 
民族系・外国

系 
インターナショ
ナルスクール 

日本国外の
学校 

その他 

在日コリアン 89.4 13.8 0.0 6.4 0.0 

在日コリアン以外 96.2 3.8 0.0 3.8 0.0 

中国帰国者 97.7 0.0 0.0 4.7 0.0 

中国帰国者以外 94.4 0.9 0.0 19.4 0.0 

フィリピン 96.4 0.0 0.0 7.3 0.0 

アジア諸国 100.0 0.0 6.7 0.0 0.0 

中米南米諸国 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

欧米系諸国 95.0 0.0 15.0 17.5 2.5 

全体 94.7 3.3 1.5 9.9 0.2 

 
  表-2.2は、子どもの通学している日本の学校に「日本語学級」が開設されているか否かを尋ねた結果で

ある。全体では「開設されている」学校に通学している子どもが 59.9%、「開設されていない学校」に通

学している子どもが 36.0％いる。 
 

表-2.2 日本語学級の有無（％） 
 

日本語学級あり 日本語学級なし 外国系・民族系
学校 

就労等で通って
いない 

在日コリアン 36.4 52.3 11.4 0.0 

在日コリアン以外 65.4 34.6 3.8 0.0 

中国帰国者 65.7 31.4 2.9 2.9 

中国帰国者以外 60.8 36.1 3.1 0.0 

フィリピン 80.0 18.0 2.0 0.0 

アジア諸国 35.7 64.3 0.0 0.0 

中米南米諸国 78.9 21.1 0.0 0.0 

欧米系諸国 48.6 48.6 5.7 0.0 

全体 59.9 36.0 4.6 0.2 

 

 

２-２ 子どもの学校へのかかわり 

  表-2.3は、子どもが「民族名を使用しているか」を尋ねた結果である。全体では 44.6%が「全員の子ど

もが民族名を名乗っている」とし、「名乗っていない」と答えたのは 52.9%であった。 
 



 

表-2.3 学校での民族名使用（％） 
 

全員名乗っている 全員名乗っていない 子どもによる 

在日コリアン 38.3 60.5 1.2 

在日コリアン以外 30.4 65.2 4.3 

中国帰国者 15.9 84.1 0.0 

中国帰国者以外 45.8 53.3 0.9 

フィリピン 48.1 46.3 5.6 

アジア諸国 35.7 64.3 0.0 

中米南米諸国 57.1 38.1 4.8 

欧米系諸国 85.7 11.4 2.9 

全体 44.6 52.9 2.5 

 

 

２-３ 親の学校へのかかわり方 

 表-2.4 は、親の PTA 活動へのかかわり方をみたものである。全体をみると「積極的に参加」23.0%、「ど

ちらかといえば積極的」31.6%と積極的に参加している人が 54.6%、「あまり積極的ではない」24.9%、「参

加していない」17.7%であった。 
 

表-2.4 PTA 活動（％） 
 積極的に参

加 
どちらかとい
えば積極的 

あまり積極
的でない 

参加してい
ない 

PTAがわか
らない 

在日コリアン 9.9 39.6 27.5 23.1 0.0 

在日コリアン以外 28.0 16.0 28.0 28.0 0.0 

中国帰国者 20.5 27.3 20.5 25.0 6.8 

中国帰国者以外 36.4 20.9 22.7 12.7 7.3 

フィリピン 19.4 41.7 26.9 10.2 1.9 

アジア諸国 40.0 26.7 20.0 13.3 0.0 

中米南米諸国 20.0 15.0 35.0 30.0 0.0 

欧米系諸国 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0 

全体 23.0 31.6 24.9 17.7 2.9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




